Berechnungen und Nachweise Fischaufstiegsanlage Dingolfing INROS LACKNER SE

Berechnung zur Rohrhydraulik - Uberleitung Langenmiihlbach

Freigefalledruckleitung, beluftet
Berechnung Uber vollgefillten Leitungsabschnitt

Eingabewerte

Rohrleitung

Wasserspiegel Einlauf WSPe 357,10/m NN WS durch Aufbau des hydraulischen Gefalles
Wasserspiegel Auslauf  [WSP, 356,30|/m NN Bemessungs-WS im Langenmiihlbach
Durchfluss Q 1300|l/s 1,3 m¥s

Innendurchmesser D 800{mm

Lange L 40|m vollgefillter Leitungsabschnitt
Kinematische Viskositat |v 1,31E-06|m°/s

Betriebliche Rauheit Ko 0,25|mm

Verlustbeiwerte Anzahl

Eintrittsverlust (e 0,5 1|St

Austrittsverlust Ca 1 1|St

Kriimmer 11° Ck11e 0,02 1|St

Krimmer 22° Ck 220 0,03 St

Kriimmer 30° Ck.30° 0,05 1|St

Kriimmer 45° Ck a5 0,07 St

Kriimmer 90° Ck.90° 0,14 St

Drosselschieber s 0 St

Berechnungsergebnisse

Rohrleitung

Lichter Rohrquerschnitt  |A 502655|mm?

FlieRgeschwindigkeit v 2,59|m/s

Reynoldszahl Re 1,58E+06

Rohrreibungsbeiwert A 0,015522

Reibungsgefalle J 0,006615|m/m

Reibungsverlusthéhe h, 0,26|m

Ortliche Verlusthohen

Eintrittsverlust 0,17|m

Austrittsverlust 0,34|m

Kriimmerverlust 11° 0,01fm

Kriimmerverlust 22° 0,00(m

Kriimmerverlust 30° 0,02|m

Kriimmerverlust 45° 0,00(m

Kriimmerverlust 90° 0,00|m

Drosselverlust 0,00|m

Summe ortl. Verluste 0,53|m

Gesamte Verlusthohe 0,80|m aus Rohrreibungverlust und ortl. Verlusten
Vorhandene Hohe 0,80|m aus Wasserspiegeldifferenz

Datei: Uberleitung_beliiftet.xIsx, Blatt: UL-Qmax

Stand: Januar 2021



Berechnungen und Nachweise

Fischaufstiegsanlage Dingolfing INROS LACKNER SE

Berechnung zur Rohrhydraulik - Uberleitung Langenmiihlbach

Freigefalledruckleitung, unbeliftet

Berechnung Uber gesamte Leitungslange

Eingabewerte

Rohrleitung

Wasserspiegel Einlauf WSPe 356,77|m NN WS durch Aufbau des hydraulischen Gefalles
Wasserspiegel Auslauf  [WSP, 356,30|/m NHN Bemessungs-WS im Langenmiihlbach
Durchfluss Q 1000(l/s 1,0 m¥s
Innendurchmesser D 800|mm

Lange L 40|m vollgefillter Leitungsabschnitt
Kinematische Viskositat |v 1,31E-06[{m?/s

Betriebliche Rauheit Ky 0,25|mm

Verlustbeiwerte Anzahl

Eintrittsverlust e 0,5 1St
Austrittsverlust Ca 1 1|st

Kriimmer 11° Ck11e 0,02 1|St

Krimmer 22° Ck 220 0,03 St

Kriimmer 30° Ck.30° 0,05 1|St

Kriimmer 45° Ck a5 0,07 St

Kriimmer 90° Ck.90° 0,14 St
Drosselschieber s 0 St
Berechnungsergebnisse

Rohrleitung

Lichter Rohrquerschnitt  |A 502655|mm?

FlieRgeschwindigkeit v 1,99|m/s

Reynoldszahl Re 1,21E+06

Rohrreibungsbeiwert A 0,015650

Reibungsgefalle J 0,003946|m/m

Reibungsverlusthéhe h, 0,16|m

Ortliche Verlusthdhen

Eintrittsverlust 0,10|m

Austrittsverlust 0,20|m

Kriimmerverlust 11° 0,00(m

Kriimmerverlust 22° 0,00(m

Kriimmerverlust 30° 0,01fm

Kriimmerverlust 45° 0,00(m

Kriimmerverlust 90° 0,00|m

Drosselverlust 0,00|m

Summe 0rtl. Verluste 0,32|m

Gesamte Verlusthohe 0,47|m aus Rohrreibungverlust und ortl. Verlusten
Vorhandene Hohe 0,47|m aus Wasserspiegeldifferenz

Datei: Uberleitung_beliiftet.xIsx, Blatt: UL-Qmin

Stand: Januar 2021



